

今晚对阵越南 国足如何雪耻？

年轻球员能否获大胆起用受关注

本报综合消息 10月10日晚7点35分,中国男足将坐镇大连主场,与越南队进行本期集训的首场国际热身赛。由于在去年2月1日进行的卡塔尔世预赛亚洲区12强赛第7轮角逐中,中国男足曾在客场历史性首负越南队,因此国足能否一雪前耻,值得关注。而同样备受关注的,还有本期国足集训阵容经过了较大幅度调整,主教练扬科维奇能否在本场比赛中大胆起用年轻球员?

在10月9日的赛前发布会上,国足主帅扬科维奇表示,本月的两场热身赛是世预赛亚洲区36强赛的“演习”,球队的目标是解决此前存在的问题,“我们将按照既定比赛计划踢球,争取把比赛拿下。无论过去怎么样,我们明天的目标是不变的,就是全力争胜。”

国际足联公布的最近一期会员协会男足代表队(男足国家队)排名榜显示,中国队位列世界第80位,亚洲第11位;越南

队位列世界第95位,亚洲第15位。相比于去年2月1日两队在卡塔尔世预赛12强赛交锋时,国足排名有所下降,而对手排名有所提升。

中、越两队历史上共进行过10场国际A级比赛,中国队以9胜1负占据绝对优势。然而恰恰在双方最近一次交手,也就是去年2月1日的这场比赛中,中国队以1:3不敌对手,从而历史上首次在正式国际比赛中负于越南队。

发生在去年农历正月初一的这场失利给中国足球再添耻辱的一笔。从这个角度来说,10月10日晚大连一役,是中国队一雪前耻的好机会。由于在上月对阵马来西亚队、叙利亚队两支国际排名低于本队的球队时非平即负,国足也需要通过取得一场胜利来止损,同时为1个多月后的2026年世预赛征程打气。

在征调大量年轻球员后,扬科维奇会否大幅起用年轻球

员,这其实也是外界关注的重点。事实上,参加去年2月1日中越比赛的国脚中,王燦超、徐新、洛国富、阿兰、张琳芃等首发球员及张玉宁、于大宝等替补球员都不在本期国足阵容中。同样在当场比赛中首发的中卫朱辰杰虽然到队,但因伤将铁定缺席10日的中越比赛。

从扬科维奇接手球队后进行的几场热身赛情况看,参加上届世预赛的老将中能够暂时获得主力位置的只有门将颜骏凌、中卫蒋光太、后腰吴曦、李可、前锋艾克森、武磊。其中,艾克森近几期集训与热身的状态并不理想,其位置亦存在受到年轻球员冲击的可能性。由此可见,无论主动或被动,入选本期国足集训阵

容的年轻球员,包括新人都非常有可能在本场比赛中获得证明自身能力的机会。

值得注意的是,由主帅特鲁西埃率领的越南队目前也正经历较大幅度的血液更新。在随队来华的28名球员中,包括年龄最大的门将阮庭赵(31岁)在内,全队仅4名球员达到30岁,而奥运适龄(U22)球员多达12人。面对这样一支年轻的越南队,扬科维奇需要展现出魄力,放手让年轻球员去拼一下。



奥运男排资格赛

中国男排1胜6负 无缘直通巴黎

本报综合消息 10月8日,巴黎奥运男排资格赛C组最后一轮在西安进行,中国男排对阵已经提前取得奥运资格的现世界排名第一的波兰男排。最终中国男排以2:3不敌对手,奥运资格赛以1胜6负的战绩在所有参赛队伍中位列第7。

巴黎奥运男排资格赛共分三个小组,每组的前两名可直通巴黎奥运,加上东道主法国,共计决出7个名额。东道主中国队本次奥运资格赛的同组对手包括波兰、阿根廷、荷兰、加拿大、墨西哥、比利时和保加利亚队。中国男排在比赛中除了三比零击败墨西哥队,面对其他对手均以失利告终。

至此,本届奥运资格赛除A组的巴西、意大利和古巴在争夺最后一个名额,未决出结果外,其余5个晋级巴黎奥运的球队都已经产生,他们分别是德国、美国、日本、波兰和加拿大队。剩余的5个名额将根据2024年男排国家联赛分站赛后的世界排名顺序产生,中国男排目前的实时排名为第31位。

游泳世界杯柏林站落幕

覃海洋连夺三金 张雨霏斩获两金一银

新华社北京10月9日电 当地时间8日晚,历时3天的世界泳联游泳世界杯柏林站落幕,覃海洋凭借50、100和200米蛙泳三枚金牌和三项世界杯赛会纪录获得积分榜男子组冠军,澳大利亚仰泳名将麦基翁以2金1银名列第二,中国香港选手何诗蓓改写女子100米自由泳亚洲纪录。

本年度世界杯共设三站,柏林为第一站,在杭州亚运会获得“最有价值运动员”的张雨霏和覃海洋以及年轻选手董志豪代表中国队参赛。

世锦赛“三冠王”覃海洋在柏林站继续蛙泳“套餐”,改写三项世界杯纪录:50米26秒29;100米57秒69,平亚洲纪录;200米2分07秒45。董志豪以2分08秒60获得200米蛙泳银牌。

其中,100米蛙泳堪称“强强对抗”:覃海洋与英国的两届奥运冠军皮蒂、今年世锦赛的并列亚军三人组——荷兰的坎明加、意大利的马丁嫩吉和美国老将尼克·芬克较量,最终覃海洋更胜一筹,皮蒂名列第六。

在本站积分榜上,男子组排在第二位的是意大利仰泳名将切孔和立陶宛自由泳好手拉普西斯。

继世锦赛、大运会和亚运会后“连轴转”的“劳模”张雨霏揽得女子100和200米蝶泳金牌,在50米蝶泳中不敌世界纪录保持者舍斯特伦摘得银牌,在本站女子积分榜上尾随麦基翁排第二位。

游泳世界杯第二站将于10月13日—15日在希腊雅典举行,10月20日—22日在匈牙利布达佩斯举行第三站。

意大利女排甲级联赛

斯坎迪奇战胜佛罗伦萨 朱婷新赛季状态良好

据新华社意大利斯坎迪奇10月8日电 在8日进行的2023—2024赛季意大利女排甲级联赛中,斯坎迪奇队新赛季首战以3:0战胜佛罗伦萨队,中国女排名将朱婷首发上场,得到斯坎迪奇全队第二高的12分。

当天比赛,朱婷在首局以精彩扣杀拿下局点,助斯坎迪奇队以25:20先声夺人。斯坎迪奇队此后愈战愈勇,以25:19和25:18再胜两局,在主场赢得新赛季“开门红”。

朱婷于2022年10月加盟斯坎迪奇女排,当时签约了一个赛季。当天赛后接受记者采访时,朱婷表示,此番回归是与斯坎迪奇俱乐部续约了一个赛季,希望可以在新赛季中把自己的竞技状态调整好。

斯坎迪奇主帅马西莫·巴尔博利尼表示,自己对朱婷与球队续约非常开心。“我相信她在本赛季会更加自如,因为这里有她熟悉的场地、队友等等,相信她会有更好的表现。”

近几个月,朱婷因手腕受伤缺席国家队比赛,引起关注。朱婷表示,目前自己的伤病情况控制较好,加之球队有康复师,基本每天都在做大量的康复治疗,“伤病情况是比较可控的”。

对于新赛季,朱婷表示希望可以远离伤病,“首先要把手腕恢复到最好的状态,然后就是期待明年的赛事”。

2小时0分35秒! 马拉松新世界纪录诞生

基普图姆成为第一位突破2小时01分的马拉松运动员



基普图姆在比赛中。

本报综合消息 10月8日,2023芝加哥马拉松上演惊人的一幕,肯尼亚23岁新锐基普图姆继去年伦敦马拉松跑出马拉松史上第二好成绩后,这次又跑出2小时0分35秒夺冠,成功打破基普乔格此前在柏林马拉松创造的2小时01分9秒的世界纪录,成为史上第一位在正式比赛中突破2小时01分的马拉松运动员,距离突破2小时大关只差36秒。

本届芝加哥马拉松赛,基普图姆的表现只能用惊艳来形容,他在5公里用时14分26秒,10公里用时28分42秒,20公里用时57分39秒,半程用时1小时48秒。此时他已将领跑的“兔子”配速员远远甩在身后。此后基普图姆30公里用时1小时

26分31秒,成功甩掉身边的切贝特,单独领跑。最终基普图姆以2小时00分35秒的成绩,创造了新的马拉松世界纪录。

23岁的肯尼亚人基普图姆堪称横空出世。去年12月,基普图姆在西班牙瓦伦西亚马拉松首次出战全马,就跑出2小时01分53秒夺冠,位列当时马拉松历史上第五好成绩。今年4月的伦敦马拉松赛上,基普图姆再次证明了自己。他跑出了马拉松史上第二快的成绩,以2小时01分25秒夺冠。这一成绩大幅刷新了基普乔格在2019年创下的赛道纪录2小时02分37秒,距离后者在柏林马拉松创造的世界纪录也不远了。

这次在芝加哥马拉松赛前,基普图姆放弃了柏林马拉松赛。

赛前基普图姆表示,想打破基普乔格创造的2小时01分09秒世界纪录,是很困难的,但这也并非不可能的事情。“我已经完成了自己的训练,对于在芝加哥马拉松取得好成绩很有信心,我的目标是超越2013年时留下的赛道纪录。”他说。

在今年下半年,基普图姆回到肯尼亚的切普科里亚高海拔地区进行训练。几个月在家乡的训练,让基普图姆的跑步功力愈发深厚。在芝加哥马拉松夺取冠军后,基普图姆获得10万美元的冠军奖金,以及打破赛道纪录的5万美元奖金。作为新晋世界纪录创造者,基普图姆将成为打破人类马拉松两小时大关的最佳人选之一。